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Drůzové postupují v Bejrůtu
BEJRÚT, Libanon
V Bejrútu se ozývala jen ojedinělá 
střelba, když libanonská armáda 
pustila do města konvoj náklad­
ních aut s potravinami, pohonný­
mi látkami a olejem na topení. 
Brigádní generál Lufti Jaber, 
velitel 6. brigády libanonské 
armády a příslušník muslimské

sekty šiítů. nařídil svým vojákům, 
aby se hlásili do služby v 
západním Bejrútu během 48 
hodin a převzali bezpečnostní 
službu v muslimské části města. 
Duchovní vůdce šiítských musli­
mů šejk Mohammed Mehdi 
Šamseddin vyzval k absolutní 
spolupráci s touto vojenskou

brigádou, aby byl obnoven 
zákonný pořádek. Libanonský 
prezident Amin Gemail vydal 
naléhavou výzvu ke konání 
národní sjednocovací konference v 
Ženevě do dvou týdnů. Gemail ale 
odmítl požadavek politických 
odpůrců, aby rezignoval. Vyjádřil 
se tak v nepřipravených rozhovo-

rech s novináři. Libanonský 
ministr zahraničí Elie Salem řekl, 
že Gemail připravil 28-bodový 
reformní program, který zaručuje 
muslimům stejný počet míst v 
parlamentě, jako mají křesťané. 
Současný poměr je 6:5 ve 
prospěch křesťanské sekce. Další 
změna by se týkala volby 
prezidenta, kterým je tradičně 
člen sekty maronitů. k jeho 
zvolení by stačilo 55 hlasů z 
99-členného parlamentu, místo 
dosavadní většiny.

Když v listopadu v roce 1982 tehdy nově zvolený Jurij Andropov vítal 
zahraniční hodnostáře, kteří přijeli do Moskvy na pohřeb Leonida 
Brežněva, byli všichni ovlivněni jeho pohotovou myslí, chápáním 
problémů a vědomím si své autority.

Podle úsudků nezasvěcených byly zde všechny předpoklady pro 
významné zlepšení situace na mezinárodním fóru, což nebylo možné v 
posledních váznoucích letech Brežněvovy vlády.

Přesto po 15 měsících vlády sovětského vůdce Andropova, který 
minulý týden zemřel, vztahy mezi Východem a Západem klesly na 
nejnižší bod v průběhu dvou desetiletí, závody ve zbrojení nebyly 
postaveny pod kontrolu a zdálo se, že obě strany mají velmi málo 
společného, o čem by spolu mluvily.

Logicky se vtírá otázka, zda nástupce Andropova - ať jím je 
kdokoliv - bude mít schopnost nebo vůbec touhu zvrátit tuto tendenci a 
způsobit prudké tání na chladné mezinárodní scéně.

Západní diplomaté v Moskvě říkají, že ne.
Jeden politický znalec řekl: ”V Sovětském svazu se nic rychle neděje, 

zvláště když se jedná o politické rozhodnutí. Jestliže by z Kremlu měly

Australské aktuality
Kajetán Halasa Pokračování z minulého čísla

Po válce mi začalo vrtat hlavou, jestli existují nějaké plody 
znásilňování židovek esesáky, které se za nacistické nadvlády nad 
východní Evropou opakovalo tisícekráte. Nacisté sice takové maléry 
okamžitě likvidovali plynem nebo olovem, ale jejich velký počet 
zvyšoval pravděpodobnost přežití mašinérie smrti aspoň několika 
jedinci. Jednoho sirotka, syna esesáka a židovky, jsem objevil v 
Butzbachu v Hessensku. Žil tam neregistrován a živil se tím. co si 
vyžebral od kuchařů v lágru.

V Jižní a Střední Americe žijí milióny potomků znásilnění Indiánek 
španělskými nebo portugalskými dobyvateli. Tam to není nic 
zvláštního, ovšem společensky a hospodářsky stojí hluboko pod 
čistokrevnými Španěly a Portugalci, kteří jimi více nebo méně 
pohrdají. Všimněme si při této příležitosti, jak rasistická je v tomto 
ohledu angličtina. Slova ’’bastard” a ’’mongrel” znamenají míšence. 
Obecně jsou však užívána jako sprosté nadávky nebo urážky. Nazvat 
někoho míšencem je urážkou. Vzpomínáte si na české překlady 
mayovek? Tam bývala ta nejhorší americká nadávka přeložena ’’krvavý 
míšenče” a mráz nám běhal po zádech, když jsme to četli. V češtině je 
to podobné se slovem "parchant”. Také to bývala šťavnatá nadávka, 
jakoby parchant v pravém slova smyslu byl vinem svým původem. 
(Mimochodem: v nových Pravidlech českého pravopisu ani ve Slovníku 
spisovné češtiny, Academia 1978. již toto slovo nenajdete.) - Ne že bych 
chtěl jakýmkoliv způsobem znepokojovat útlocitné čtenáře, ale když 
tak studuji tu českou archeologii, mám čím dál tím větší podezření, že 
my, moderní Češi, jsme také míšenci. V 9. století žili Čechové na 

Pokračování na str. 3

Sovětsko-americké tání hned nebude
vyjít nové politické směrnice, pak to bude trvat měsíce, než k tomu 
dojde. ” Jiní političtí specialisté uvádí několik důvodů, jak došli k tomu­
to názoru.

Především je to kolektivní způsob jednání kremelského vedení. Je tu 
domněnka, že generální sekretář komunistické strany činí rozhodnutí 
jen se zvláštním svolením druhých členů vnitřního vládnoucího kruhu, 
který ho v prvé řadě dosadil do moci. To je v příkrém protikladu k 
politickému systému v západních demokraciích, kde prezident nebo 
předseda vlády určuje vládní politiku v souladu s náhledy jeho lidem 
zvolené administrativy. Západní vůdce se musí obávat své veřejné a 
parlamentní nebo poslanecké opozice, když činí silně sporná 
rozhodnutí.

Sovětský vůdce musí místo toho zvážit reakci malé skupiny mužů, 
kteří se mohou rozhodnout odstranit ho z úřadu, jestliže se vzdálí příliš 
daleko od linie, která jim vyhovuje, jak tomu bylo v případě Nikity 
Chruščova V roce 1964. Pokračování na str. 2

Odborníci v Moskvě říkají, že směr zahraniční politiky, který nastal

Dlouhá řada sovětských občanů, kteří chtěli 
vzdát poslední poctu zemřelému Andropovovi.

Zdravíme paní
JULII NOVOTNOU

Chicago, Illinois
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Sovětsko-americké taní...
během krátkého Andropovova období, byl pravděpodobně řízen ani ne 
tak hlavně generálním sekretářem jako spíše malou skupinou členů 
stranického politbyra, kteří s ním pracují.

Do skupiny jsou zahrnuti ministr obrany Dmitrij Ustinov a ministr 
zahraničí Andrej Gromyko, kteří pravděpodobně zůstanou ve svých 
klíčových postaveních pod novým vůdcem a budou asi určitě 
pokračovat v úloze hlavních stratégů v mezinárodních záležitostech.

V důsledku toho bude tedy hlavním rysem sovětské zahraniční 
politicky spíše pokračování v dosavadní linii než nějaké zlepšení - do té 
doby, než nová hlava strany si sjedná postavení tvůrčího politického 
stavitele.

Experti říkají, že druhým důvodem k nepatrným změnám v nedaleké 
budoucnosti je skutečnost, že za poslední dva roky - ještě než Andropov 
převzal moc - byla prvotním zájmem moskevské zahraniční politiky 
snaha zamezit umístění nových jaderných raket středního doletu v 
západní Evropě.

Neúspěch Kremlu v této záležitosti hrál velkou roli v nynějším stavu 
mezi Východem a Západem. Sovětské vedení bylo pochopitelně 
rozmrzeno, že jeho masivní diplomatické a propagační úsilí bylo 
nazmar.

Sovětské houževnaté úsilí odstranit rakety výměnou za znovuobnovení 
jednání o kontrole zbrojení se zdá být zcela zásadní a je také tak 
všeobecně propagováno, takže náhlá změna v tomto směru je podle 
znalců zcela vyloučena.

Změna této politiky by byla dvojnásob těžší tváří v tvář mimořádně 
špatnému mínění, jaké má Kreml o prezidentu Reaganovi pro jeho 
prudké protisovětské projevy pronesené v průběhu několika let. Zde 
vyvstává třetí důvod, proč političtí odborníci pochybují, že i rozhodná 
nová hlava Sovětské komunistické strany by byla schopna změnit v 
blízké budoucnosti sovětskou zahraniční politiku. Zdá se, že již před 
Andropovou smrtí provedlo sovětské vedení podrobný přehled 
povšechné sovětské zahraniční politiky na základě zhroucení jednání o 
kontrole zbrojení, pokračujícího neklidu na Středním východě, 
vynořujícího se nového ohniska nepokojů ve Střední Americe a nade vše 
na základě všeho, co Moskva považuje za válečný a útočný postoj vlády 
Spojených států.

Jedním krátkodobým zaměřením tohoto přehodnocení má asi být 
vypracování směrnic, jimiž chce Moskva dosáhnout svých politických 
cílů, ale přitom v žádném případě nepomoci Reaganovi v jeho naději na 
výhru ve volbách.

Sověti již vykonali všechno, co mohli, pomocí propagandy, aby 
označili prezidenta Reagana za nespolehlivého, nebezpečného a 
neschopného jednat se zbytkem světa - s výjimkou pozice síly.

Znalci říkají, že sovětští vůdcové se pravděpodobně budou 
rozpakovat učinit nyní nějaké politické změny - jako vrátit se k jednání 
o kontrole zbrojení, které bylo zastaveno hned na začátku rozmísťování 
raket koncem minulého roku - protože to by mohlo být kladným 
činitelem v Reaganově volební kampani.

Posledním důvodem pro malou naději na rychlou změnu sovětské 
zahraniční politiky je skutečnost, že jednotliví hlavní soupeři, kteří by 
mohli zaujmout Andropovo postavení, mají málo zahraničních 
zkušeností a je proto nepravděpodobné, že by v prvních měsících v 
úřadě přišli s novými návrhy.

Znalci nakonec tvrdí, že k tomu může dojít teprve později, až se 
kdokoliv z nich usadí v novém postavení a úřadě a bude k tomu mít 
lepší příležitost. Howard A. Tyner

MOSKVA, Sovětsky svaz
V úterý se sešla v Moskvě řada 
hlavních vládních představitelů 
mnoha národů, aby se zúčastnili 
pohřbu Jurije Andropova a aby se 
zároveň setkali s nově zvoleným 
Andropovovým nástupcem Kon - 
stantinem Černěnkem. Očekává 
se, že místoprezident George 
Bush se s Černěnkem osobně 
setká po pohřbu. Černěnko byl 
vybrán za nového vůdce Sovětské­
ho svazu a generálního tajemníka 
komunistické strany na mimořád­
ném zasedání ústředního výboru 
strany v pondělí ráno. Černěn - 
ka prosazoval a držel nad ním 
ochrannou ruku Leonid Brežněv 
skoro po celou dobu Černěnkova 
stranického padesátiletého půso­
bení. Jeho zvolení naznačuje, že 
současné politické vedení Sovět­
ského svazu dává přednost 
pokračování v nynější sovětské 
politice před jakoukoliv změnou. 
Nový generální tajemník, kterému 
je 72 let, řekl v projevu po zvolení, 
že bude pokračovat v díle 
Andropova a že Sovětský svaz je 
připraven pomoci snížit meziná­
rodní napětí skutečnými činy, aby 
se vytvořilo světové ovzduší 
důvěry. Poznamenal, že Sovětský 
svaz se bude řídit zásadou 
Leninovy mírové koexistence, ale 
že nedovolí porušení vojenské 
rovnováhy. Západní diplomaté 
soudí, že za Černěnkovy vlády, 
která bude s ohledem na jeho věk 
stejně jen dočasná, nedojde k 
žádným významným změnám v 
sovětské politice. V tomto názoru 
se shodují všichni další západní 
představitelé. Starý stranický 
pracovník Španělské komunistic­
ké strany Manuel Azcarate řekl, 
že zvolení Černěnka ukazuje, že 
Sovětský svaz není schopen 
provést nějaké změny. Činitelé 
východního sovětského bloku si 
volbu Černěnka jen chválili, jak se

F Nej srdečnější 
blahopřání

K 89. NAROZENINÁM |

které bude slavit dne
16. února 1984

naše dlouholetá čtenářka

paní Julie Novotná
z Chicaga. !

Hlavně hodně zdraví L

přeje ƒ

!fcb. Redakce ¿Tyj

dalo s určitostí předpokládat.

PUNTA GORDA, Nikaragua 
Protivládní partyzánská skupina 
Demokratického revolučního sva­
zu. která má základnu v Kostarice 
a je řízena Edenem Pastorou. 
bývalým podporovatelem sandi- 
nistického režimu, sestřelila sovět­
skou helikoptéru v překvapujícím 
útoku na nikaragujskou vojen­
skou základnu v Punta Gorda. 
Partyzáni oznámili, že všech 10 
mužů posádky ve vrtulníku bylo 
zabito a s nimi 27 nikaragujských 
vojáků v pozemních bojích. 
Jedním členem posádky byl člen 
nikaragujského vysokého armád­
ního velení. Nikaragujský ministr 
obrany Humberto Ortega řekl, že 
Nikaragua bude usilovat o mírová 
jednání se svými sousedy a se 
Spojenými státy, ale bude se 
připravovat k obraně země proti 
možné americké invazi.

LISABON, Portugalsko
Hlavní partyzánské hnutí -Národ­
ní sjednocení pro plnou nezávis­
lost Angoly - bojující proti 
angolské marxistické vládě ozná­
milo. že sestřelilo dopravní 
tryskové letadlo s posádkou asi 
100 příslušníků angolské armády 
a kubánských vojáků, kteří 
všichni zahynuli. Západní zpra­
vodajské prameny uvádějí, že 
partyzánské hnutí je vyzbrojováno 
Jižní Afrikou a má k dispozici 
sovětské rakety SAM-7.
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Důležité redakční sdělení
Oznamujeme dnes naším věrným čtenářům, kteří nám vždy 

byli oporou, že ve vydávání Hlasatele nastanou podstatné změny.
Jsme nuceni zavést tyto změny pro řadu příčin. Především 

chceme čtenářům otevřeně sdělit, že pro nedostatek času 
nemůžeme dále pokračovat v dosavadním způsobu vydávání. To 
však neznamená, že čtenáři budou nějak zkráceni po stránce 
obsahové. Naopak, hodláme obsah obohatit. Nemůžeme dále 
pokračovat v dosavadním časovém rozvrhu práce, která byla pro 
nás opravdu vysilující. Zůstávali jsme v Hlasateli až do nočních 
hodin a zvláště ze čtvrtka na pátek jsme zůstávali v redakci do 
casných ranních hodin. Novou úpravou chceme ušetřit náklady, 
které byly až dosud neúnosné. Rovněž poštovní dodávka nám 
působí nemalé potíže, zvláště dodávka Nedělního Hlasatele.

Další vážnou potíží je skutečnost, že tiskárna, v níž se tiskne 
Hlasatel za dosti výhodných podmínek, musí ve čtvrtek tisknout 
175.000 výtisků různých časopisů, takže velmi často musíme

čekat, než se uvolní pro nás časové místo.
Myslíme, že můžeme oprávněně doufat, že novou úpravou 

nastane i v dodávce našich novin - zvláště Nedělního a týdenního 
Hlasatele nesporné zlepšení. Hlasatel tedy na příště - od 14. 
února 1984 - bude vycházet čtyřikrát týdně, tj. v úterý, ve středu, 
ve čtvrtek a v neděli.

Nedělní Hlasatel, který je pokračováním Denního Hlasatele, 
bude rozšířen. To nám umožní jej obohatit obsahově a doufáme, 
že naši čtenáři budou změnou úpravy spokojeni, ale i potěšeni.

Vděčně uznáváme, že dary našich věrných čtenářů a jejich 
pochopení našich potíží nám umožnilo náš peněžní schodek 
snížit. Zároveň nám pomohlo uskutečnit aspoň částečně 
nejnaléhavéjši a nejnutnéjší změny. Vyslovujeme jim za každou 
íeiich pomoc vřely dík.

Redakce

BAGDÁD, Irák
Úřední irácké komuniké uvádí, že 
Irán ostřeloval šest iráckých 
pohraničních měst a že Irák v 
odvetu napadl dělostřeleckou 
palbou iránské olejářské město 
Abadan. V iránském útoku na 
hlavní město jedné z iráckých 
provincií Basra a na další 
pohraniční města zahynulo 22 
osob. 52 jich bylo zraněno. Basra 
má asi půl miliónu obyvatel.

PANAMA, Panama
Prezident Ricardo de la Espriella 
se bez vysvětlení vzdal v pondělí 
svého úřadu a jeho místo zaujal 
místoprezident Jorge Illueca. 
Vládní oznámení neudalo žádný 
důvod pro rezignaci Esprielly. k 
níž došlo 4 měsíce před novými 
prezidentskými volbami. Illueca 
je předsedou generálního shro­
máždění Spojených národů. Dal­
šími kandidáty na úřad preziden­
ta jsou: generál Ruben Dario 
Paredes, bývalý velitel národní 
gardy, a Nicolas Ardito Barletta, 
bývalý mistoprezident Světové 
banky pro finanční záležitosti 
Latinské Ameriky.

ISLAMABAD, Pákistán
Ve dvou velkých pakistánských 
městech Karáčí a Lahore došlo ke 
studenským bouřím proti rozhod­
nutí vlády zakázat studentské 
odborové svazy. Několik desítek 
studentů bylo zraněno, kolem 100 
zatčeno ve střetnutích s policií.

^»■■■MW^
Americké zprávy

WASHINGTON, D.C.
Reaganova administrativa vyzvala 
v pondělí Sovětský svaz, aby využil 
změny ve svém vedení ke zlepšení 
vztahů mezi oběma velmocemi. 
Prezident Reagan řekl v prohláše­
ní vydaném jeho jménem, že 
Spojené státy jsou připraveny 
konat schůzky, dosáhnout dohod 
a podniknout další nutné hlavní 
kroky vedoucí ke zlepšení vztahů 

mezi Východem a Západem. 
Reagan pozval nového vůdce 
Sovětského svazu Konstantina 
Černěnka ke spolupráci na zřízení 
základny pro větší vzájemné

porozumění a konstruktivní spolu­
práci. Dodal, že toto pozvání se 
týká i jiných autoritativních 
politických a stranických činitelů 
v Sovětském svazu. Úředníci 
státního departmentu vyjádřili 
určité potěšení nad Černěnkovým 
článkem uveřejněným přes víkend 
v Londýně, v němž Černěnko 
vyzýval k mírovému řešení mezi­
národních problémů prostřednic­
tvím vyjednávání. Nezdá se však, 
že by brzo došlo k vrcholné 
schůzce Reagana s Černěnkem. 
protože se očekává, že nové 
sovětské politické vedení se bude 
nejprve zabývat vnitřní přeorgani- 
zací a pak se soustředí na domácí 
záležitosti. V zahraniční politice 
bude Černěnko s největší pravdě­
podobností pokračovat v Andro- 
povově politice, která se soustředi­
la v posledních 15 měsících na 
rozdělení západoevropských ná­
rodů a Spojených států.
***
Prezident Reagan měl rozhovory s 
jordánským králem Husseinem, 
který varoval, že největší pozor­
nost se soustřeďuje na libanon - 
skou krizi a zapomíná se na jiné 
základní problémy Středního 
východu, včetně choulostivé otáz­
ky sebeurčení Palestinců. V této 
souvislosti vládní činitelé naznači­
li, že Spojené státy se nebudou 
zasazovat o záchranu mírové 
dohody Libanonu s Izraelem 
týkající se odchodu izraelských 
vojsk. Dále vládní činitelé infor­
movali Kongres, že Spojené státy 
mají v úmyslu prodat Jordánsku 
něco více než 1600 protiletadlo - 
vých raket Stinger - mohou být 
odpalovány při umístění na 
rameno. Bude se také jednat o 
snaze přesvědčit Izrael, aby 
souhlasil s americkým plánem 
zřídit Američany vyzbrojenou 
speciální útočnou jednotku slože­
nou z jordánských vojáků. Po 
schůzce s králem Husseinem 
prezident Reagan řekl, že americ- 
ko-jordánská spolupráce je čím 
dál více životně důležitá v 
důsledku tragických násilností v 
Libanonu, zvyšujících se teroris­
tických hrozeb a hromadících se 
válečných mraků na Středním 
východem.

Australské aktuality...
poměrně malém území západně od Vltavy, a teprve později ovládli zemi 
které dali své jméno. Je možné, že máme, aniž bychom o tom věděli, v 
žilách krev Čechů smíšenou s krví Zličanů, Charvátů, Pšovanů, 
Litoměřiců, Děčanů,Lemůzů, Lučanů, Sedličanů a Doudlebů. Třeba 
je i ten Halasa vlastně Čechodoudleb nebo Čechopšovan. Pozor na něj!

Jak tomu vlastně bylo s vyhubením tasmánských domorodců? 
Postupovalo velmi rychle: při příchodu bílého muže jich bylo na čtyři 
tisíce. V roce 1825 jich zbylo naživu jen 1200. Tenkrát byla půda 
největším bohatstvím (ne jako dnes, kdy máme jiné formy bohatství: 
akcie, bankovní konta, prosperující obchody nebo příjemná 
zaměstnání, domy ve velkých městech, šperky, atd.). Půdu bylo třeba 
ukrást. Bílí lidé se však považovali za křesťany a museli pro tento čin 
najít morálního odůvodnění. Drze za tímto účelem zfalšovali smysl 
Písma svátého, kde stojí psáno v Genesi kap. 1, verš 28: ”A požehnal 
jim (Adamovi a Evě) Bůh. a řekl jim Bůh: Ploďtež se a rozmnožujte se, 
a naplňte zemi a podmaňte ji...” Domorodci prý si zemi 
nepodmanili zemědělstvím a proto na ni ztratili nárok a musí být 
vyhlazeni. (Že si zemi lze ’’podmanit” i nomádským způsobem 
sbíráním plodů, ústřic atd. , to těm samozvaným exegetům 
nenapadlo.) Bílí osídlili pro ně obyvatelnou část ostrova od Hobartu na 
sever přibližně až po Longford. Vytlačení”orangutani” (tak domorodce 
nazývali) se částečně stáhli do hornatých území na západ, ale bělochy 
obsazené území je oddělilo od východního pobřeží, kde si dříve 
doplňovali svou skrovnou obživu ústřicemi a rybami. Bílí také vybíjeli 
zvířata, kterými se domorodci živili. Tak např. bylo v roce 1831 
posláno jen z Bothwellu na trh do Hobartu 100.000 klokaních kůží. 
Bílí měli podivný smysl pro humor: zakládali ohníčky a pekli v nich 
černá nemluvňata za živa, zahnali černé do jezera a stříleli do hlav, 
které se vynořily z vody, aby se nalapaly vzduchu, pohlavně se 
vzrušovali sadistickým zabíjením žen. atd.

V dubnu 1828 nařídila vláda těm domorodcům, kteří se ještě 
zdržovali v ’’osídleném” území, aby neprodleně odešli. Útoky na bílé 
vetřelce se stupňovaly. 200 bílých zahynulo a jejich jména dosud čteme 
na náhrobcích na starých tasmánských hřbitovech.

Pokračování zítra

Nothing hurts like being forgotten

Visit a Hospitalized Vet
During the Week of Feb-14 
^r,™«t^r intact your Veterans Administration Hospital

Denní Hlasatel 3
16. ÚNORA 1984



16. ÚNORA 1984
4 Denní Hlasatel

VELKOLEPÁ EPOPEJ SEl^KĚ SLÁVY

CHODSKÉ 

REBELIE
HISTORICKÝ ROMÁNOTftKCH Dli ECH 

i starý Čert

11. MLADÝ bÁHM.

111. KOZINA

Služba
našim čtenářům

Upozorňujeme naše čtenáře, 
pokud si přeji koupit (ne půjčit) 
Denní nebo Nedělní Hlasatel, že si 
ho inouhou koupit u:

Cicero
POPELA’S CIGARS 

5628 W. Cermák Rd.

KOUBA UZENÁŘ 
5715 W. Cermák Rd. 

pouze nedělní

\USHN BLVD a CERMÁK RD 
slánek

MILES PANCNER 
6038 W. Cermák Rd.

Berwyn
PRAGUE UZENA'ŘSTVf 

6312 W. Cermák Rd.
pouze nedělní

RIDGELAND a CERMÁK RD: 
(severní strana) 
pouze nedělní

RIDGELAND a 26th STREET 
slánek 

pouze nedělní

HLASATEL 
6426 W. Cermák Rd.

F. PANCNER, INC.
6514 W. Cermák Rd.

CERMÁK RD. a OAK PARK 
stánek

F and D

Fred Urbanski 
majitel

Veškeré opravy:

♦ sink - sinks
main lines - hlavní 

unclogged • ucpané trubky
* tubs - vany
Rozumné ceny a poctivá práce

Telefon 749-8644

Sewerage

která s Huertovou dragonádou přikvačila na jeho 
statek i rod... Seděl ve velké senci za stolem a 
choval vnuka, který se právě vyklubával z peřinky, 
neboť Dodlička měla plné ruce práce a otáčela se 
čile okolo kamen, když tu prudce vrazil do dveří 
Jiřík, jako by ve vsi hořelo. Opravdu tak, nebo 
i v tváři byl leknutím žlutý jako vosk a oči měl vy­
třeštěné, až se ho žena i starý lekli...

»Cák tak hurtem?« — prořekl starý, ale brada se 
mu zatřásla, nebo ho popadlo takové tušení, že ne­
přichází s ničím dobrým — a Dodlička, která se po­
otočila od kamen, nechala posvisnouti ruku a stejně 
překvapeně a vzrušeně se zadívala na muže...

»Soldáti sú nin — z města... Íčko přijeli — ha 
rozchází se po vsí... Je tera prauda, hdyž přáli 
čevčírem. že dlúho neburem čekát...« vypravil ze 
sebe s námahou, dotknuv se připomínkou hovoru, 
který vedl Miezivuc stryjček o poslední hyjtě s ostat­
ními hyjtáky, prorokuje škaredě, že jistě nezůstanou 
ani oni ušetřeni kruté zkoušky věrnosti, ve které tak 
málokdo obstává ...

»Cák poudáš?« — zasípal jenom starý — a již 
podával dítě Dodličce, neboť pojednou mu bylo, jako 
by se dusil... Srdce mu přestalo na chvíli tlouci, 
a ve všech žilách po celém povrchu těla a zvlášť na 
hibctech rukou ucítili lehké mravenčeni, jaké vyvo­
lává jenom svrchovaná hrůza.

Ale nebylo již třeba potvrzení. Do ticha sence za­
lehlo zvenčí — z návsi — hlučné cvakání podkov 
několika desítek koní, jdoucích volným krokem — a 
oběma okny bylo vidčti vojsko, přibylé právě do 
vsi... Houfec se zastavil před vraty protějšího stat­
ku. zahlomozil hlučně na vrata — a když byla ote­
vřena, vjelo několik vojáků do dvora, a zbytek se 
zase hnul dále, aby se celý výjev opakoval znovu 
i! iiejbjižších vrat...

V senci bylo hluché ticho — uprostřed něhož se 
náhle vyjmluvník pokřižoval — a zachytiv se desky 
slolu, těžce usedl na lajci, jako by ho už nohy ne­
mohly tinésti... A když znovu se zase ozvalo cva­
kání podkov, zvedl ruce, zapřel je lokty o stůl a dlaně 
přitiskl na uši. jako by chtěl obloudili sluch takovým 
chvilkovým ohlušením ...

Nebylo také divu. Věděl o něm každý ve vsi, a vě­
děli jistě dobře i kněží v městě, že je tajným pikhar- 
tem, a že i syna věrně vychoval ve zděděné víře... 
Jenom dva jemu podobní jsou ještě v dědině. — Jak 
jim nyní bude, když proti vyznavačům podobojí je 
takto nakročováno, ačkoli ještě před nedávném byla 
jejich vyznání přiznávána ve zřízení zemském úplná 
rovnoprávnost s papeženci, kteří se domohli vrchu ..

Nedomyslil, nedopřemítal...
Hlučné cvakání podkov rozlehlo se před statkem 

— a již zapraskala vrata pod pádnými údery ...
Zvedl hlavu — a spatřil, jak Jiřík vytřeštil oči do 

prázdna před sebe, jak pohled stočil k mladé své 
ženě — dlaní se chytil za čelo a zavrávoral ke dve­
řím nejinak, než jako by šel na popraviště...

Předobře mu rozuměl starý táta, jehož zděšený 
pohled se také zastavil na Dodličce, která se ustra­
šeně tiskla do kouta s dítětem v rukou a s neblahým 
tušením v srdci, že tento den znamená počátek konce 
skromného, ale tím vroucněji prožívaného štěstí, 
k němuž jí i Jiříkovi dopomohl svými přímluvami 
dědeček Šiman ...

Nezbylo však již času na hovor a dorozumíváni. 
— Venku zaskřípala vrata v kamenných stěžejích, 
a v zápětí sem zalehly ze dvora drsné a pohněvané 
hlasy, zatím co se od chalupy vzdaloval cvakot pod­
kov. Několik málo napjatých chvil minulo — a již 
do sence prudce vkročil Jiřík... Levé líce mu silněji 
hořelo, jak byl bez příčiny udeřen — a ve hloubce 
pohledu se blýskal vzdor a jakési divoké odhodlání..

»Secken dobytek vyhnali z mařtali do stodoly, 
háby pryj míli jejich koně místo — ha íčko vlízli do 
srubu, kery si vorevříli sekyrou jako vo rabuvání..« 
zadrtil mezi zuby a hlavu sklopil k zemi, jako by se 
bál, že ženil přečte z jeho tváře jeho pohaněni...

»Cák zbyjvá« — vydechl starý Darejsek — »než 
přimnút teký takuvý protivenství jako hořkú zkúšku 
boží... Von dal i vzel dycky podlé svý vůli — ha 
bulo bv cště dobře, hdyby nepřišlo-nic horšího...«

Myslel to jistě nade všecku pochybnost upřímně, 
ale přece jenom se zhrozil, když po chvíli hlučně 
vstoupili do sence čtyři soldáti, kteří byli nakvartý- 
rováni do jejich statečku, který sotva stačil uživili 
své — a nadto byl ještě zatížen mnohými povinnost­
mi k hospodářovým sourozencům, z nichž nejstarší

syn po vůli otcově se oženil do chalupy ve vsi a živil 
se řemeslem, aby nemusil příliš dlouho čekali na 
samostatnost — kdežto ostatní sloužili u příbuzných 
v okolních dědinách ... A hrozil se ještě víc, když 
dragouni začali převraceli stavení nohama vzhůru..

Stejné však bylo v celé dědině, v níž, kdo měl 
zuby, skřípal jimi bezmocně, anebo je vtínal do rtů 
— ale pomoci si nemohl ani nedovedl nikdo...

Tři dny tak uplynuly s tíživou loudavostí — a 
čtvrtého dne podvečer přiběhla Dodlička do sence 
od dojení s prázdnou dížkou v ruce, za to však 
s plnýma očima — slz a hrůzy... Všichni ti tři sol­
dáti za ní přišli, jako by si byli řekli a obstoupili ji, 
hovoříce více nestoudnými pohyby a hrubými do­
teky, než slovy — a všichni se domáhali její povol- 
nosti... Tak, tak, že jim s napětím všech sil a užitím 
nejkrajnější lstivosti unikla ... Vyprávěla tak aspoň 
přerývaně — a potrhaný šat na ní přesvědčivě po­
tvrzoval její slova ...

Toho dne přespala noc na půdě v seně, takže se 
marně po ní sháněli rozvášnění vojáci, kteří se uhníz­
dili v senci a ztýrali ve zlém rozmaru hospodáře 
i vyjmluvníka, kteří té noci oka nezamhouřili a se­
trvali v bdění až do kuropění. Radili se potichu, 
když posléze soldáti usnuli, co by si měli počíti — 
a shodně nalezli, že bude nejlépe, odejde-li Dodlička 
k rodičům do mlýna, kde bude ona i děcko v bezpečí, 
nebo jistě byli přesvědčeni oba, že tam se dragouni 
neodváží, jsouce na samotě a přece jenom značněji 
vzdáleni od ostatních druhů, čeho není zde ve vsi, kde 
snadno se hiohou dovolati pomoci a přispění. — I bylo 
ustanoveno, že v nejpříhodnější chvíli bude vypra­
vena ze statku a vyprovozena některým z nich, aby 
se nevrátila dřív, dokud se všecko nepolepší...

Dobře si všecko usmyslili — a přece se jim zvrtlo, 
sotvaže slunce vstalo nad horami...

To proto, že na kolébce liladem zavrněl synek a 
záhy se dal do pláče, kterým probudil jednoho z vnu­
cených hostů, který v první chvíli drsně zaklel, ale 
v druhé se již posadil tak zprudka, jako by byl bod­
nut šidlcm, a zkroutil tvář k ďábelskému úsměšku. 
Zhurta jal se buditi své druhy, a sotva se s láním 
zvedli, již horlivě jal se jim cosi vykládali v jejich 
nesrozumitelné řeči... A ku podivu! Láni tichlo — 
surové tváře se sešklebovaly — a v zápětí sc rozhla­
holil senci jejich drsný smích ...

Všichni se přihrnuli ke kolébce ...
Marně se před ní na obranu postavil starý Darej­

sek ... Odletěl pod pádnou ranou vojácké pěsti až, 
do kouta, kde se zhroutil na zem. Marně přiskočil 
také Jiřík, kterého sevřel jiný jako do klešti...

Dolom už dí ě kvílivě zaplakalo v drsných vojác- 
kých rukou, které s nim nakládaly s úmyslnou nc- 
šetrností. A brzo se ukázalo proč, neboť když sc 
nářek malého Jiříka proměnil v neutajitelný a bo­
lestný křik, rozlítly se dvéře sence — a Dodlička 
skokem stála u vojáka, aby mu vyrvala synka 
z rukou ...

Zviřecky skučivé zavytí ze čtyř dragonnských 
hrdel povědělo příliš zřetelně, že týráním dítěte ne­
bylo zamýšleno nic jiného, než toto... A bylo-li 
třeba ještě nějakého objasnění, podal je voják, držící 
dítě, pohybem tak drsným a surovým, že selce po­
klesly ruce a vytřeštila oči pochopivši, do jaké léčky 
upadla... Ale ještě dříve, než mohla domyslili, než 
mohla usoudili, zda by bylo lépe hledali záchrany 
v kvapném útěku, či pustiti se v nerovný zápas 
o dítě — již ji držel objetím ze zadu druhý dragoun 
— a jeho prsty, sjíždějící zkušeně po těle, prozra­
zovaly příliš zřejmě jeho choutky ...

Současně zařval Jiřík Darejs jako poraněný býk 
a prudkým vzepětím se vyrval z rukou vojáku, 
skokem byl u stěny — a již se mu blýskla v rukou 
těžká strážná čekana... Potom nový skok a nové 
blýsknutí — a již ten, který do té chvíle držel a 
mučil dítě,klesl s hlavou hluboko roztátou, jako by 
byl zasažen bleskem...

Co však mohlo znamenali sebe větší hrdinství jed­
noho proti přesile ...

Dragouni, kteří se nenadáli taliového odporu po 
zkušenostech, nabytých v jiných končinách králov­
ství, zaklínili sice, jsouce svrchovaně překvapeni — 
ale v zápětí se kmitly v jejich rukou široké palaše, 
s nimiž dovedli zacházeli ještě lip, než Chodové 
s čekanami...

Netrval dlouho nerovný zápas tří proti jednomu... 
Po první i po druhé ráně Jiřík Darejs, třebaže už 
krvi zbroccn, ještě pevně stál — ale strašlivá třetí, 
zasazená ze zadu do týla, srazila ho'k zemi, aby již 
nevstal... A uprostřed tohoto zápolení ustal pojed­
nou pláč děcka, ležícího na zemi vedle těla mrtvého 
vojáka, jako když utne. Těžká rejtharská bota do­
padla právě na drobná jeho prsíčka, která pod ní 
zapraskala jako vaječná skořápka •..

Nesnadno proto říci, čemu platil zoufalý výkřik 
Dodliččin — zda pádu mužovu, či smrti malého Ji­
říka ... Nesnadno také pověděti, co chtěla učiniti... 
Pootočila se jako ke dveřím — nakročila — ale již 
ji opustily síly, takže se bezvládně shrnula na 
zem...

Pokračování z minulého čísla

JAN VRBA

poctEno první cenou če*kE
AKADEMIK A PRK NÍ JIRÁSKOVOU 

§ CENOU HLAVNÍHO MfeSTA PRAHY
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Málo však dbal její mdloby ten, který ji před 
chvilkou pustil z rukou... Sápal se po ní ještě hla­
dověji — a oba jeho druzi s ním. jako by byli vlci — 
a tak byli všichni zabráni, tak zajati v chlipné vúš- 
nivosti, že zcela přeslechli skřípnutí dveří a cvak­
nutí petlice...

To se starý Darejsek vypotácel ze sence a 
stavení.

Jako bez ducha se zastavil na záspi, nevěda si 
rady — a potom, třesa se na celém těle, dopotúcěl 
se k brance. Ale sotva vyhlédl na náves, všecek se 
zhroutil, nebo to bylo, jako by vymřeli všichni, které 
znal, a dědina se proměnila ve vojenské ležení. Je­
nom Huertovi dragouni stáli před vraty statku a 
kmitali se návsí, kterou upalovalo jakési děvče, pro­
následované |hned několika násilnickými nápad­
níky ...

— Učiněná Sodoma! — napadlo ho, ale v téže 
chvíli se prudce napřímil, neboť ze stavení se roz­
lehl až do morku kostí pronikající výkřik Dodličky, 
procitlé z mdloby uprostřed vojáckého násilí, pá­
chaného na ní uprostřed tří, dosud nevychladlých 
mrtvol...

Zapotácel se tak, že se musil opříti o stěnu, aby ne­
upadl — a jediná myšlenka, která se mu kmitla 
hlavou, byla osírá rozpomínka na klenckého mly­
náře, otce Dodliččina, který snad jediný v celém 
kraji by nalezl v sobě dosti odvahy opříti se a uči­
nili přítrž vojáckému řádění — zachránili ještě, co 
by se zachránit! dalo... A jako by tato rozpomínka 
byla osudovým příkazem, spěšnými kroky a s po- 
klesáváním v kolenou zamířil do stodoly, proběhl jí 
na sad a sadem vypadl do polí, aby se pustil k lesu 
postřehovského kopce ...

Cestou teprve, si uvědomoval, cože se stalo — a 
proto, čím déle šel, tím více vázly jeho kroky — 
neboť chápal, jak neblahým je poslem... Spínal 
kostnaté ruce, a slzy jako hráchy se mu řinuly pó 
lících, takže sotva viděl na cestu, po které klopýtal, 
a která byla smutná a tvrdá, jako by vedla na Gol­
gotu ...

Již se rozšuměl kolem něho les jaksi divoce a 
zlobně, jak v zimě šumivá, jenom když se blíží 
prudká metelice. V korunách stromů praskalo ne­
jinak, než jako by je zachvacoval ohromný, divo­
kým vichrem rozdmychaný požár, a přes chvíli sc 
zachřestěním a suchým zvukem drcených zmrzlých 
snítek padla mocná větev kruché borovice na ztvrdlý 
sníh... Nedbal ničeho — nevnímal ani, co se děje 
kolem, jenom šel a šel a neustále víc se zabíral do 
svého děsu... Sotva však vyšel z lesa a poodešel 
několik kroků, již se rozběsnila bílá divočina...

Zmizela krajina, zmizela cesta — a jenom bílá 
spoušť na všech stranách uháněla s větrem o zá­
vod ... Nebylo viděti na tři kroky — vítr mocnými 
údery útočil na starce, kterému chvílemi docházel 
dech i síla — a který nadto byl sužován svištivým 
bodáním krupičnatého sněhu, že až ho posedl strach, 
že ani nedojde ...

A to způsobilo, že soustředil všecky síly, jako by 
posledním jeho úkolem bylo dojiti za každou cenu 
— i kdyby měl padnouti na prahu mlýna s duší na 
jazyku... Spíš instinktem, než pamětí jsa veden, 
sešel s cesty a pustil se přímo přes zamrzlé mo­
čály ... Jak dlouho se potácel vratce po jejich 
kluzké půdě, nevěděl a nedovedl říci, nebo nebyla 
to cesta — jenom ustavičné zápolení s vichřicí o 
každou píď... Oddychl si proto, když pod nohama 
zase ucítil pevnou půdu, zhrbolacenou výčnělky 
hrud, které místy i prokukovaly umetenou sněhovou 
celinou. Bylo to znamení, že mlýn již nemůže býtí 
daleko...

Potom zaslechl ostré zaskučení psa a skoro sou­
časně klapání mlýna, tlumené vichřicí, které ho do­
nutilo maličko pozměnili směr cesty ...

Bez dechu posléze dorazil a všecek zchvácen vpadl- 
do šalandy ...

Jeho neočekávaný příchod vzbudil zděšení, neboť 
všichni pochopili, že v takové psí nepohodě sc ne­
vydává nikdo na cestu bez nejvážnější příčiny. 
Shrnuli se kolem něho, plni jsouce účasti a potla­
čujíce, seč byli, i nejnepatrnější projevy strašlivé 
zvědavosti. A bylo toho třeba, neboť starý Darejsek, 
octnuv se v jejich středu, pojednou pozbyl odvahy 
a rozplakal se křečovitě jako malé dítě... Po 
prvním nejprudším návalu divoké bolesti, rozhlédl 
se s opatrnou bázlivostí šalandou — a když mlynář 
Vít, který dobře pochopil smysl jeho tiché otázky, 
prořekl, že může mluvili beze strachu, poněvadž už 
své soldáty pokrotil a donutil je usadili se pokojně 
ve vyjmkivnickéni přístavku — začal rozdrkolaně 
prozrazovali příšernou novinu, která ho dohnala až 
sem...

A když za kvílení a nářku mlynářčina utopil po­
slední slova ve vlastním vzlykáni — vyrazil ze, sebe 
Vit Kostiivý, kterému po otci bylo přezdéno ¿¡ma­
ník, řadu tak strašlivě rouhavých kleteb, že přese 
všecko vzrušení přeběhl všem přítomným po zádech

mráz... Potom rozkázal synu i vši chase, aby sc 
rychle připravili na cestu a pustili psy s řetězů...

A třebaže sněhová bouře ani stínu neslavila se své 
divokosti do chvíle, kdy jeho nařízení byla splněna 

■— vstal sc židle, na níž do té chvíle seděl zamra­
čený a zle mlčící s hlavou vlištěnou do dlaní — 
podvázal si beranici pod bradou a v hrsti pevně 
sevřel tvrdé toporo těžké své čekany. Jako by byl 
každý jeho pohyb rozkazem, učinili všichni po jeho 
přikládá — a již vyšli z domovních dveří...

Obskakováni psy- vyrazili směrem k Postřehoví!..
Šlo se jim mnohem snáze, než před krátkou dobou 

samotnému Darcjskovi, který se vydal s nimi znovu 
na cestu, nedbaje únavy. To proto, že šli v pevně 
semknutém řetězci, držíce sc druh druha — a také 
proto, žc vichřice, dující jim .mocně do zad, nadlchčo- 
vala jejich kroky... Neustávala však ve svém běs­
nění. ba spíše sc zdálo, že její síla každou chvílí 
roste....

Došli posléze — a kudy vyšel záhy z rána starý 
Darejsek, tudy ještě před polednem vtrhli do 
statku...

Na dvoře před stodolou teprve promluvil Vít Ši- 
nianík — a co řekl, způsobilo, jako by do všech 
vskočila žhavá jiskra. Nařídil čeledínu, aby zůstal 
stráží u stodoly a nikoho na krok nepustil — a stár­
kovi přikázal zaklínili vrata i branku a právě tak 
setrvali.. -

Potom vešel do stavení s ostatními a prohledal jc 
celé od střechy až k sklepu — ale své dcery v něm 
nenalezl... Zmizela, jako by se byla do země pro­
padla — a s ní i drobná mrtvolka Jiříčkova... Po 
celou dobu hledání hlaholil za jeho zády drsný 
smích zbylých tří dragounů — ale mlynář Šimaník 
jen prolézal stavením s mrakem na čele, zlými pla­
mínky v očích a s čekanou pevně sevřenou v pěsti... 
Když nenalezl sám, poručil hledati psu ...

Vyvedl ho ze stavení na dvůr, dó stodoly a na sad 
— kde ukázal mu polozapadlou ženskou stopu ... 
Její šlápoty se táhly k dvířkám mezi změtí jiných 
— potom ještě na kus cesty ukázaly směr k hal- 
travskému pásmu — ale na holém poli, nechráně­
ném liž závětřím za staveními a stromy sadů, ztra­
tily se úplně, zahlazeny a smeteny prudkou a vy­
jící metelicí...

Přeskřípl Vít Kostiivý vztekle zuby, rozdrtil mezi 
nimi divokou kletbu, ještě pevněji sevřel v hrsti 
čekanu, a pohrbiv se, vrátil se zpátky...

Od stodoly vzal sebou čeledína i stárka odvolal 
od vrat — a vešel s nimi do stavení, kde zanechal 
ostatní...

A když zase vyšli, byli všichni — jejich čekany 
se kouřily ještě horkou krví — a za nimi ve velké 
senci nikdo nedýchal ani ncchroptěl...

Nešli však zpátky ke Klenci. Zamířili k Malířovu 
— a vichřice za nimi zametala stopy s takovým 
kvapem, jako by ji na tom velmi zaleželo, aby na 
věky zůstalo utajeno, jakže se všecko sběhlo — a 
jak sc stalo, žc srovnali se a sliodli v zarytém mlčení 
mrtvých čtyři dragouni s pátým hospodářem ...

Mlynář Vít Šimaník však chvátal sc svou čeledí 
k lesu s maličkou nadějí, že snad se jim podaří na­
lezli na některém závěti něm místě stopu, po které 
by mohli vypustili psa a tak nalézti Dodličku dřív, 
než bude pozdě. Slova mezi sebou nevyměnili, a 
přece všichni věděli, že šílená hanbou, bolestí a ho­
řem bloudí jistě v pásmu cestou, necestou v této 
dravé nepohodě, která je s to zdolati statného muže 
a Choda, natož pak ženskou, která jistě jenom v leh- 
kém oblečení vyběhla ze staveni... Chvátali proto 
mlčky, jenom starý Darejsek třesoucími se rty pro­
pouštěl šeptmo slova modliteb a žahnu.

Na kraji lesa se všichni na příkaz Šimaníkův roz­
táhli řetězem a začali šikmo stoupali do pásma ... 
Křížem krážem probloudili les od úpatí strmých 
svahů až ke skalám na hřebenu, volali — houkali, do 
každé houštiny poslali psa, aby ji proběhl — i sami 
je prolézali, ale jenom ryšavé lišky vybíhaly z hou­
štin, plachá srnčí zvěř se kmitala mezi vysokými 
buky a jedlicemi před nimi, a zajíci vyráželi zpod 
převislých větví bujného omladu, kde se skrývali 
před nepohodou... Po Dodličce však nebylo ani 
stopy, ani nejmenšího náznaku její zoufalé a bludné 
pouti...

Došli po hřebenu pásma až na Sádck a odtud za­
čali prohlíželi svah, sklánějící sc ke Klenci, se stejnou 
obezřelosti a trpělivou důkladnosti, jako dříve úboči 
postřehovské... A stejně bez výsledku ...

Dávno již vychladla ve Vítu Kostlivém prchlivá 
krev, dávno ho vztek přešel — a jenom temné za­
chmuření sedělo na čele, pokryto jsouc hlubokými 
vráskami bolesti a žalu. Mlčel, díval se vytřeštěnýma 
očima po lese, a srdce mu začala svírati hrůza... 
Šeřilo sc už — a on dobře věděl, že noc, která sc 
blíží nesmlouvavě a neúprosně, bude tmavá — a že 
by byla i laková, i kdyby nebylo sněhové metelice ... 
Byl čas, kdy měsíc vychází až pozdě k ránu. A mly­
nář věděl, žc jistě tato noc bude, která rozklcne

Vážená redakce!

Odebírám Denního Hlasatele asi 
15 let, co jsem přišel do Chicaga a 
přiznám se, že jsem vám ještě 
nenapsal, že jsem velice spokojený 
s vašimi novinami, jak po stránce 
obsahové (zpravodajství, články 
jak poučné, tak i zábavné a nelze 
zapomenout na humor) tak i 
vvpravou (ilustrace). Jen bych 
prosil, abyste se nedali strhnout 
nějakou politickou stranou a stát 
se jejich hlásnou troubou. Jsme 
především exil a do toho politické 
strany nepatří. To potom se neví, 
co se má dělat dříve. A když si 
někdo myslí, že se vrátí zpět, tak 
ať zanechá iluzi.

Prosím vás o uveřejnění nějaké 
informace, co to znamená po 
americku bankruptcy. Měl jsem 
stále dojem, že je to stejné, co v 
CSR, ale nyní jsem trochu (nebo 
velice) nejistý. Objednal jsem si 
od fy. Ann Potter něco v katalogu 
dne Nov. 8. 1982. Zboží nešlo a 
tak ¡sem to několikráte urgoval a 
stále nic. Až v červnu 1983 mi 
někdo oznámil, že firma je v 
bancruptcy, abych svoje pohledáv­
ky uplatnil u soudu. Poslal jsem 
kopii šeku a popis zboží a stále 
nic. Na podzim jsem dostal 
oficiální vyzvání udělat to znovu 
na předepsaném formuláři. A 
zase nic a náhle v lednu 1984 
přišel další formulář a povídáni k 
lomu. Z ného jsem se dověděl, že 
ta firma není ven z obchodu, jen 
nesmí dle zákona vypravit zboží 
objednané před Dec. 1. 1982, ale 
jinak kšeftuje dále. Tak znovu 
prodělám celou proceduru a budu 
čekat dále.

Loni jsem dostal tolik katalogů a 
po této zkušenosti jsem neobjed­
nal nic. Ať si odvyknu tyto 
zlozvyky.

Prosím, dejte mi vědět, či dejte 
článek do novin, zda je vůbec 
naděje dostat za ty peníze, co jsem 
do Ann Potter investoval. Ze 
v»eho mi připadá, že zákon chrání 
podrazniky a ne spotřebitele.
Prosím, pošlete přiložený dopis a 

fotografii vašemu dopisovateli 
Kvítku (jmentye se Věra Cousin, 
ale adresu stejně nemám).

Mnohokráte děkuji a jen co se 
trochu vyhrabu, chci poslat néco 
na tisk (ale jsem disable retired).

S pozdravem Lada Trousil

Prosíme o odpověď 
pana Tabáka. Redakce
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6 Hlasatel Podporujte obchodníky, 16. 0N0RA1„4 
kteří oznámili v Hlasateli!

***★*★** 749-1891 * ★★★★★★★

Uzávěrka do 749-1898 Deadline is

Xw^'' malý oznamovatel *7^2

PŘIJMOU SEMnoho zajímavých věcí

MAJETKY NA PRODEJ

HELP WANTED
Kuřátko- pohřební ústav

TEL. ! 447-2500

Hledáte 
majetek 
v českém 

okolí 
anebo 
chcete 
prodat?
Zavolejte

Majorette Restaurant
Bohemian-American res­
taurant, 6801 W. Stanley 

1 Ave., Berwyn, Ill.
Help wanted: cook-chef, 
experienced.

na které jste se dotazovali jak v obchodě, tak poštou.
.Podařilo se mi z Československa a i z jiných zemí získat.

Křišťálově sklo z různých zemí v jedinečném výběru.
Pravé české granáty.
Keramika z Domažlic. Tupes a Modré (česká, moravská, 
slovenská), mnoho novinek.
Importované sušené hříbky, koření, čaje a byliny, kuchyňské 
potřeby, čokoládové kafíčko s rumovou příchutí, bonboniéry ze 
Švýcarska, Německa a jiné.
Panenky v krojích.
Mnoho krásných věcí z Polska: dřevěné ozdobné talíře, panenky, 
betlémy a mnohé jiné.
České knihy v jedinečném výběru. Učebnice řeči, slovníky, obrazy 
a ¡¡né.
Nadarmo sc neříká - co nikde nenaleznete, tedy jistě u Pancncra.

Přijme se starší muž nebo 
žena na lehčí kancelář­
skou práci.

Pište do Hlasatele

Kitchen help wanted.
Call 521-1645

SLOUŽÍ ČESKÉMU OKOU 
V RIVERSIDE A NORTH RIVERSIDE 

OD ROKU 1948

KENNETH KUŘÁTKO - DONALD KUŘÁTKO 
25th &DES PLAINES AVE., 

NORTH RIVERSIDE, ELL.'6O546

Noworul Memoriál Chapela
■trat Farfc A*a. TaWoat 762-22 33
СЫсаг», ШаоЬ 60623

Los Angeles, Kalifornie 
Hledáme ženu zkušenou 
jako společnici a na lehčí 
domácí práci. Doprava 
do L. A. pro správnou 
osobu.

Joseph Burg, 
490 Martin Lané

Beverly Hills, Cal. 90210

Zákazníky z Illinois upozorňujeme, aby na každý S1.00 zaslali o6í více na statni daň.

Importér a zástupce Tuzesu, Artie, Unicopu 

a jiných čs. podniků.
6 514 W. Čermák Rd., Berwyn, III. 60402

Tel. 484-3459
Zásilky a peněžní poukazy vyřizuje rychle, spolehlivě a zaručeně. 

Též vyplácení fondů-trusts (pozůstalosti) příbuzným
v Československu beze srážek.

F. PANCNER, lne.

DENNIS KABELKA
484-6996

PAV REALTORS 
6430 W. Cermák Rd.

Berwyn

Importér o zástupe* Tuzexu, Artie, 
Unкорп a Jiných ča. podniků

6514 West Čermák Rd.. Berwyn, H|. 60402 
Id. 484-345 9

Překlady a imigrační věci

PŘEKLÁDÁM do angličtiny osob­
ni a školní doklady. notářsky 
ověřené, dané.

O. KOVÁŘ
Towne Realty

6131 W. Čermák Rd. 
Cicero. 111. 60650 

656-3860

Čistění koberců 
a čaloun, nábytku.

Nechte si vyčistil 
vaše zdi. koberce a nábytek ve 
vašem bytě, kanceláři nebo restau­
raci od specialisty zdravou, oblíbe­
nou metodou Von Schrader. 
Všechna práce zaručena, zdarma 
rozpočty. Zavolejte KBD. komplet­
ní čisticí služba.

KAREL В DUŠEK
4 84 - 7 684.

Фаска 
‘Fighter 

with 

‘Easter
Seals

For people with disabilities

MAJETKY NA PRODEJ BARVENI A PAPÍROVANÍ

RŮZNÉ

PHONE 425-6699

F and D
Sewerage

sink - sinks
main lines - hlavní

Rozumné ceny a poctivá práce

Telefon 749-8644

LESLIE В. JAYOREK 
MANAGER/ONNER

unclogged - ucpané trubky
* tubs - vany

5032 KIPLING STREET 
WHEA TRIDGE. COLORADO 80033

STOP
WASTING 
.ENERGY,

■REE ESTIMA TES 
ON CARRY INS

KUPTE ANEBO PRODEJTE
VÁS DŮM NAŠÍ SLUŽBOU, 39 
LET NA STEJNÉM MÍSTÉ!

Fred Urbanski
majitel

Veškeré opravy:

LILLIAN M. BAAR

BAAR 
& BAAR 

REALTORS 
6135 W. CERMÁK RD 

Berwyn. Illinois 
TOUR LUCKY NUMBER 

788 - 4665

LBJ TELEVISION CENTER
Service • Sates • New & Used

» Co je? ——
Vy jste ještě nečetli knížku 

’’HOP SEM, HOP TAM”? To 
musíte! Hlavně ten, kdo se rád 
zasměje. Cena 8 dolarů. Možno 
objednat přímo u autora Járy 
Kohouta: 25-40 87th Street, 
Jackson Heights, N.Y. 11369. 
On vám do ní napíše věnování. U 
něj si také můžete objednat různé 
veselé kazety po 5 dolarech.

CZECHVIDEO MIS. ВЕГА 
Videokazet? ' р-оц. ,m. > v'Scm 
iazyce. Film?, »wlohr, turistické 

> CSR. písničkou' pořady nid. 
vatalog SI.00.:

CZECHVIDEO 
P. O. BOX o<H 873 

DALLAS. TX •’5300

S evropskou zkušeností "tví! 
OLDŘICH KOJECKÝ^ 
Vnitřní a venkovní barvení.
Odborná, čistá a poctivá práce.
Specielní vymazávání stěn a 
stropů před barvením. Pojištění.
Rozpočty zdarma. Volejte po 5 
hodině. T03.7834

ИМ1ЯШШШ1Ш1Ш11№Ш11Ш111|11ШИ Dlarlbuted b, sumí*. S t.-лк I

luzex

ČESKY NÁRODNÍ HŘBITOV 
v Chicagu 

------------------------------ '--------

• '""■«, ~ WlIHirtl"

Již přes 100 let dobře slouží potřebám 
československé krajanské veřejnosti v Chicaga a 
okolí. 
Pohřbívání do země, žehem . a do krypt 
MASARYKOVA MAUSOLEA s křídly Dr. Ed. 
Beneš a Gen.M. R. Štefánik. 
Obstaráme letni i zimní zdobení hrobů, Jakož I 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby a služby spojené s údržbou. 

Tel. 788-8442, 539-8442
5255 No. Pulaski Rd. 

CHICAGO, ILL. 60630 
Poslouchejte náš radiový rozhlas každou neděli v 9 Q
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AUSTRIA’S FAMOUS BEER



JINDŘICH S. BAAR 16. ÚNORA 1984 Denní Hlasatel 7
S Jindřichem jsem se stýkal na schůzkách Katolické moderny, 

na schůzích Jednoty katol. duchovenstva, vyměnili jsme si mnoho 
dopisů, z nichž asi padesát mám ještě uschováno.

Byl ohnivý řečník, hlas jeho hravě ovládal i do posledního kou- 
tečka takové prostory, jako jsou v sále Slovanského ostrova, když 
předsedal veliké schůzi duchovenské. Není tedy s podivem, že byl 
i horlivým kazatelem a přispěvatelem »Kazatelny« a »Homiletické 
knihovny«, kde jsem mu uveřejnil řadu jeho řečí cyklických 
(»Kristus — světlo«) i jednotlivých. Ani na děti (když jsme šli 
spolu po Ořechu, kde na jaké volal krásnými jmény) nezapomněl. 
Jeho veršované deklamovánky »Bolestné vánoce« a »Radostné 
vánoce« jsme mu vydali v Pelhřimově v 50.000 výtiscích a později 
zase; málo bylo kostelů, kde před jesličkami je Ježíškovi nevinné 
dětské hlásky nepřednášely.

Jeho statná postava, pádná ruka zanechávala na papíru silný 
rázovitý rukopis, který, domnívám sevnebyl asi zvyklý po sobě po 
druhé přečítat. Jen tak možno vysvětliti chybičky, které každý čte­
nář shovívavým okem nepřehlížel.

Baar ve svých názorech nechodil rád vyšlapanou pěšinkou, ale 
na cesty srázné a nebezpečné nevstupoval. Jak on řídil Jednotu 
katolického duchovenstva ve funkci předsedy, nemohl jsem po- 
chopiti; naše názory se křížily, ale nezašel tak daleko jako Xaver 
Dvořák. Ale i ten se z nebezpečného scestí včas vrátil a mohl uleh- 
čiti vnitřní zápas Baarův, který katolickou basi svého smýšlení 
nikdy neopustil. Nebylo tedy třeba, aby Durych stlal na cestu 
návratu Baarova ratolesti vítězných palem, jako je stlal Xaveru 
Dvořákovi, když s něho sňata suspense. Tehdy Durych jásal 
v úvodníku Lidových listů: Zpívejte Te Deum! Volejte Aleluja!

Byla to pohnutá výborová schůze Jednoty, v které Zahradník 
Brodský chtěl už jednou vidět rázný krok reformního hnutí, a proto 
vložil do návrhu resoluce i hrozbu schismatu.

Po delší vzrušující debatě, v které Baar jako předseda své sta­
novisko bohužel neprojevil — a jistě by bývalo vyznělo proti cír­
kevní secesi, hlasovalo se, zda se má hrozba schismatu v resoluci 
vypustit či nevypustit. Proti schismatu se zdvihly ruce většinou 
jednoho hlasu. Pamatuji se, že Zahradník Brodský, který seděl 
naproti, vášnivě na mne vzkřikl: »Což jste také člen výboru, že 
hlasujete?«

»Jsem řádným členem výboru jako vy, a to za diecési budějo­
vickou.«

Menšina, když nemohla prorazit odboj legální cestou, uspořá­
dala si svůj sjezd na Smíchově a tam založila církev českosloven­
skou.

Tento odboj Baar neschvaloval, secesního hnutí se nezúčastnil, 
ale ohnisko reformního hnutí v jeho srdci dlouho ještě nevychladlo. 
Debatovali jsme o něm mnoho písemně i osobně a často jsme se 
rozcházeli.

Neschvaloval jsem mu také jeho odchod na odpočinek. Padesáti­
letý, zdravý kněz na odpočinek? Dnes, kdy je nedostatek ducho­
venstva čím dál tím bolestnější? Bude se ti stýskat po kazatelně, 
po zpovědnici, po škole a po nemocných! Messis muka, operarii 
autem, pauci! Žeň mnohá, dělníků však málo!

Ale Baar byl rozhodnut odejiti do svého rodiště, Klenci, tam 
dýchat vzduch svého Chodska, poslouchat tep jeho srdce, křísit 
slávu a bolesti jeho předků. Dům na náměstí (v Klenci pravý zá­
meček) byl mu prodán za babku. Vypravoval mi to JUDr. Jan Čech,

František a Štěpán Latinovi
majitelé

®lb fraguř
5928 W. ČERMÁK RD., CICERO, IL.

Tel.: 312-863-1106

OLD PRAGUE RESTAURANT a CAMELOTINN
CICERO, III. 10900 W. BluemoundRd

_ Milwaukee, Wisc.
Senior Citizen (completní) lunche ^e) 414-258-0303
Výběr 8 jídel, vč. kávy a zákusku, 
od pondělí do soboty od 2 do 4 hod. odpol. - S3.95 
Každý pátek: Fish fry vč. bramborové placky
Vše, co můžete sníst. Lunch $4. 25

Dinner S5.95
Hudba každý pátek a sobota - známý harmonikář 

Frank Petrdil

advokát v Pelhřimově, zeť lékaře MUDra Slámy, jemuž dům 
v Klenci patřil.

»Proč tak levně?« ptal jsem se dra Čecha.
»Proto, že to bylo — Baarovi!«
Za návštěvy v Ořechu se kmitla u nás jeho »máma« v chodském 

domácím kroji, ale zase odcházela do ústraní. Vzpomněl jsem si 
hned na svoji maminku, která přivítala každého, ať pána nebo 
nepána a přiblížila se srdcem každému, když mu pohladila ruce, 
podívala se dětsky mile do očí a zašvitořila: Můj synáčku!

Ptal jsem se Baara: »Tenhle kolovrat je maminčin?«
»Je!«
»Ten bys mi mohl dáti do mých sbírek na památku po sobě i své 

mamince!«
»To by máma nedovolila, za živa ne!«
»Po její smrti ano?«
»Po její smrti je Tvůj!«
Ten slib jsem si nedal sepsat u notáře, a když Baar zemřel a na­

vštívil mě vykonavatel jeho poslední vůle JUDr Jaroslav Štěpánek 
z Kdyně, hlásil jsem se o kolovrat a ujišťoval ho, že mi jej Baar 
slíbil.

»Věřím vám, ale máte to od něho písemně?«
»Písemně nemám.«
»Tak promiňte, nemohu jej z jeho musea vydat!«
Advokát!
Také o líčení kněžských povah, někdy tak chmurnými barvami 

nanášeném, jsme se jak v Ořechu, tak písemně neshodli. Na negaci 
nelze nic velkého stavět. Brání se mi v,-dopise.

»Což kdyby měla tvá máma břímě na svědomí, také bys je na 
ulici odhalil?«

Někdy mi dal za pravdu.
Když vyšel prvně jeho »Cimbura« v Dědictví svatojanském, psal 

jsem mu: To je sedlák agrárník, myslím, že Cimbura byl křesťan­
štější!

Odepsal, že v druhém vydání zdůrazní víc jeho křesťanskou duši, 
a také zdůraznil. A tak mohl i zfilmovaný Jan Cimbura setřásti se 
sebe ráz hmotařský a obléci se v šat svátečnější.

Pokračování na str. 8

Chicago Sting
s'

vs
Tampa Bay

Sobota 18« února 1984 v 8 hod. večer

№ HOME GAME:
GOLDEN BAY

E-Fm
SOBOTA 25. ÚNORA 1984 [ 

TICKETS: 558-KICK
M«»te7Card. VISA. American Esprenc A TttEetro.i

Tlcketa avaihbk throo^h 
Ttckctroa
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Jindřich Š. Baar...
Když mi Baar poslal svoji »Hanči« s věnováním, navrhl jsem 

mu, aby byla zdramatisována a zhudebněna, a naznačil jsem mu 
postup jednotlivých jednání. Souhlasil a ujistil, že by zhudebnění 
nesvěřil nikomu jinému než svému příteli Jindřichu Jindřichovi. 
Opery jsme se nedočkali, ale na divadelních prknech český lid 
povídku v drama upravenou dychtivě vychutnával.

Jaké výše dostoupily honoráře Baarových spisů po jeho smrti,

MÉ PAMĚTI
Píše Jan Vobliza

A někteří z nich, když skončili 
docházku do školy, potulují se po 
ulicích a jinde ve dne v noci, pijí 
a kouří a kradou, aby si tyto věci 
mohli koupit. Dnešní dorost má 
všeho dost a chtějí ještě více, ale 
neví co, tak aspoň vymýšlí různá 
darebáctví a i majetky poškozují.
Říká se, že rodiče jsou tím vinni. 

Ne vždy, může být jejich syn ten 
nejlepší, ale takový neobstojí mezi 
kamarády a aby nebyl vystaven 
ústrkům, tu se hledí přizpůsobit, 
ale rodiče mohou nenápadně 
dohlédnout, co provádí ta zlatá 
naše mládež, naše naděje. Oni si 
ve své zpupnosti neuvědomují, že 
budou také staří a že za škody, 
které nadělají na veřejném majet­
ku, doplácejí jejich rodiče, což i 
oni budou činit až se osamostatní. 
Jak oni mohou vychovávat svoje 
děti k dobrému, když oni sami 
nebyli k tomu vychováni?
To. co dělají dnes špatného, to se 

jim vrátí, ba ještě horší, neboť vše 
pokračuje k horšímu.

Ve Forest Preserves seskupili
mnoho stolů na hromadu a v noci
je zapálili. Na mnoha místech 
zapálili hezké stavby jako tančírny 
a záchody, které sloužily pro 
pohodlí a zábavu letního času 
návštěvníkům. Týden po zdobení 
hrobů jsem vezl na kole právě 
rozvité pivoňky na hrob mé 
manželky na Woodlawn hřbitov. 
Když jsem jel okolo jistého místa, 
tak jsem zajel dovnitř, kdež jsem

našel přátele. Po uvítání mi řekli, 
abych se podíval na plochou 
střechu tančírny. K mému údivu 
jsem tam spatřil asi šest stolů 
nakupených na sebe a na nich 
ještě dvě odpadkové popelnice. 
Jeden takový stůl váží asi dvě stě 
liber. A dále na střeše záchodu 
právě tak. Máme zde tolik 
krásných sportovních hřišť, kde 
by svoji přebytečnou energii mohli 
vybít k něčemu lepšímu, ale to ne, 
to by neuspokojilo jejich zvířecí 
choutky.
ALE CO TO PÍŠEŠ, Janku, že 
přirovnáváš naši mládež ke 
zvířatům!?! To jest pro zvířata 
urážka, protože zvířata pro svoji 
zábavu nic neničí!

K tomuto dopisu mě vyzvala paní 
Ant. Busíková. když ukazovala ty 
stoly na střeše a proto jsem při 
této příležitosti napsal svoji 
zkušenost.

S pozdravem všem čtenářům a 
dopisovatelům zůstávám v plné 
úctě

Váš Jan Vobliza

AFORISMY
Všetko, čo sa bliští 
predsa nie je zlato; 
čo za šťastie máš, 
to je márnosť, bláto

Banking Hours Drive-In and
Walk-up Hours

9 a.m. to 3 p.m.
9 a.m. to 3 p.m.

Closed
9 a.m. to 3 p.m.
9 a.m. to 6 p.m.
9 a m. to 12 noon

Monday 
Tuesday 
Wednesday 
Thursday 
Friday 
Saturday

5® 1 Wax Corn* Яоай / 6001 Wax OgOan h*w 
Ccwo. are» SJ6S0 • 658-2000 

accounts «eunro и» ro «>oom

8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 3 p.m.
8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 3 p.m.

Mocno*?

(ÂiÂ;i^i;iï;gii^^

ISKA
PAINT-WALLPAPER

22. Proč máte obchodovat в CO-operative 
Fédéral výpomocným spolkem?

Protože vklady Jsou pěstěné do $100.ÓDO. OD 
FSLIC.

Jestli máte и nás uloženo aspoň §1.000.00 
máte následující výhody: Můžete zde platit účty 
za plyn, elektriku, telefon, daně a vodu, a 
nemusíte platit zvlášť za tuto službu. 
Vystavujeme peněžní a cestovní poukázky, 
ověřujeme notářské potvrzení úředních listin a 
obstaráváme fotokopie, též bezplatně.
Poradíme vám ohledně půjček na hypotéky 

a děláme majetkové půjčky za vhodných 
podmínek. Poradíme vám ohledně různých 
způsobů, Jak nejlépe uložit vaše úspory.

Zde vždy obrdžíte ochotnou a přátelskou 
obsluhu.

CO OPERATIVE FEDERAL
SAVINGSANDLOAN 

ASSOCIATION
OBCHODUJTE S NAŠÍ SPOŘITELNOU. 

SLOUŽÍME vašim nejlepším zájmům.
5821 W. 26th STREET 6125 S. CASS AVENUE 
CHICAGO, ILL. 60623 WESTMONT, ILL. 60559
Telefon 521-3270 Telefon 963-9500

vypravoval mi při jiné návštěvě pelhřimovský rodák dr. Štěpánek; 
dosvědčují, že je Baar dnes nejčtenějším českým autorem.

Bylo to krásné a milé odpoledne, slunce hřálo na verandě 
i v srdci, před očima se nám míhaly chodské široké černé klo­
bouky,'dlouhé pláště, v ruce čakany, na ženských hlavách červené 
šátky, když mi zpíval dr. Štěpánek svým čistým, měkkým barytonem 
neznámé chodské písně, které v poslední době sebrali.

A potom se odmlčel a vlahým hlasem vypravoval, jak týden 
před smrtí mu Baar píše, aby ho ihned navštívil se svou paní (spi­
sovatelkou Hanou).

Když dojeli nejbližším vlakem z Kdyně, odevzdával mu Baar
poslední vůli a žádal ho, aby mu ji prohlédl, že pozoruje na sobě ■ 
nevysvětlitelný duševní neklid a že má tušení blízké smrti.

Marně mu oba vymlouvali jeho obavy.
I rukopisy mu svěřoval a prosil, aby zvlášť pečlivě hlídal roz­

tříděné rukopisy spisovatelů, ty mohou někdy být víc než zlato!
A za týden při práci naklonil hlavu a byl mrtev. Jako Třebíz- 

ský, poměrně mlád, nedokončil svou brázdu, kterou chtěl ještě 
aspoň jedno, dvě desetiletí zorávat.

A zase jindy, na podzim v roce 1938, přijel dr. Štěpánek s paní 
Hanou a mnoho krásného navypravovali o Výhledech, o Baarově 
museu, které je navštěvováno každého roku proudy jeho ctitelů. Že 
je tam také vystaven můj dopis.

A já ho zarazil.
»A což můj kolovrat, je tam také?«
»Váš ne, ale mámin!«
Ani tentokrát mi jej nechtěl slíbit, ale za to mi zazpíval novou 

pelhřimovskou podle známé chodské noty:

Žádnyj neví, co je to Pejhřimov, 
neví, jaké to je město, 
co je Pilgram.
Ať je to region 
nebo subregion, 
krás je tady na milion!

A já jsem mu oplatil tu jeho voňavou kytičku jinou:
Jednou mně přinese listonoš korespondenční lístek a pomalu mi 

jej odevdává, jako by se s ním nerad loučil, a nějak nápadně, po­
tutelně se na mne, pana děkana, usmívá.

• Když zavřel dveře, čtu lístek od Baara, hustě psaný, který končí:

Líbá Tě Tvá
Bára.

jr^Do Československa
Hlavni skupinové odlety do Prahy a Bratislavy, 

z Chicaga nebo z New Yorku 
za nejlevnéjši ceny.

13. a 27. května, 14. června, 5. července, 2. srpna 
a 6. září.

Každý zájezd je na 16. 23 nebo na 30 dni pobytu a! 
může být prodloužen až na 90 dní.
Specielní doprovázené zájezdy: <;
Do skandinávských zemí - Dánska, Norska
Švédská na 15 dní. Odlet 4. červnax
Do západní Evropy - Holandska. Německa. Francie'! 
a Belgie s návštěvou výročních Pašijových hervj! 
Operramcrgau. Odlet 8. července na 16 dní pobytu.^?

Vyřizujeme rychle a spolehlivé návštěvy vašich *
příbuzných z Československa. $

Vyžádejte si podrobné informace a ceny u <

WEBER TRA VEL AGENCY |
6805 W. Čermák, Bcrwyn, IL 60402

Tel.: 312-749-1333 nebo 312-242-1512

r^BERWYNX
NATIONAL 

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA i 
7112 W. ČERMÁK ROAD '

BERWYN 1
TELEFON ST 8-4700 1

Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno^ 
do 3 odpol. Ve středu zavřeno. < ( 
Pátek 9 ráno do 8 večer, 
Sobota 9 ráno do 1 odpoledne^

6113 W. CERMÁK 
CICERO, ILL.

656-2583

МАЛМА TAXY
mkjlspS/

№KMANENTS
MARINA'S Beauty talon 

Horn«’of the finest 
permanent waving 

formerly at 
26th St. and Hamlin

Visit Marina's new salon 
4234 Cermák Rd. 

Berwyn, IO. 
OU 4-1118
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Pokračování z minulého čísla

ZIMA
JE TADY’.
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